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Blokada in masaker

New York Times piše glede
razlike med angleško blokado
proti Nemčiji in nemško blokadoRusko bojišče.

Bojevanje na tej fronti poseb- proti Angliji sledeče:

DELAVEC IN ZAKONODAJA

Mi, ki smo se priselili v obljub¬
ljeno deželo smo vajeni vzlic te¬
ga, da nismo bili deležni v starem in stvar gre zopet svojo staro pot

tvu, kje leži krivda in vsi pritrdi¬
jo enoglasno: “Da, da! Tukaj je
krivda! Ta nas je ropal!” In to je
tudi vse. Zakonodaja se ne gane

no pri Rigi je bilo zelo otežkoče-
no vsled slabega vremena. Vsled
tega so se vršili le manjši spopri¬
jemi. Južno od Dvinska so nemš¬
ke čete, oblečene v belo. zasedle
ruske zakope, toda so bile takoj
pregnane, kakor se poroča iz Pe¬
trograda. Iz Berlina pa naznan¬
jajo, da je en poizvedovalni odde¬
lek jugozapadno od Dvinska se
podal v ruske zakope ter se vrnil
s 50 ujetniki.

Zapadno bojišče
Glede bojev v okrožju reke

Ancre se poroča različno iz Lon¬
dona in Berolina. — Obe stranki
sta izvršili napade in protinapa¬
de s kpnečnim izidom, da so An¬
gleži obdržali pozicije, ki so jih
zavzeli v soboto. Novih infante-
rijskih bojev ni bilo v Cham
pagne distriktu. Hudi artilerijs¬
ki boji južno od Ripont naznan¬
jajo, da se Francozi trudijo s
protinapadi dobiti zgubljeni te¬
ritorij nazaj.
Posebni vroči boji artilerije so

se vršili v okrožju Avocourt.Cote
du Poivre,Bezonvaux in Damloup
Pri Damloup poročajo Francozi,
da so bili vspešni. Iz delovanja
zaveznikov na tej fronti izgleda.
da ne bodo nred pomladjo zapo-

Ako se angleška blokada bo¬
juje proti otrokom in ženam, ali
se ni ravno tako bojevala nemška
armada pri obleganju mesta Pa¬
riza in tako smo se mi v civilni
vojni. Uporabili smo vso trgo¬
vinsko blokado, da bi izstradali
jug. Toda nikoli nismo odrekli
neboj ujočim pravice podati se.
Kakšna pravica podati se pa se
je dovolila potnikom Lusitanie
ali kako pravico nudi Nemčija
nebojujočim'pri tem, da je Nem¬
čija proglasila, da potopi vse tr¬
govske in potniške parnike boju¬
jočih se držav in ravno tako ne-
utralne ladij e, ako se ne ravnajo
kot je predpisala Nemčija. To ni
vojna. To je slab militaristični
triumf nemške zgodovine in spa¬
da v temno listo sramotnih de¬
janj, ob mislih katerih obrnejo
proč z grozoto pravicoljubni mož¬
je.”

-o———
Japonci in južna Amerika.

Vlada ene izmed držav Brazili-

kraju svobode, da smatramo za¬
konodajo za nekaj višjega, za ne¬
kaj resnega. Amerikanci se po¬
smehujejo neumnim ceremoni¬
jam, ki se vrše še vedno v vla¬
darskih dvorih skoraj vsaki dan.
Smešne' prizore v tujih državah
vidijo, ne opazijo pa smešnosti v
svojih zakonodajah. Ni skoraj
dneva, da bi ne čitali, da je ta ali
ona zakonodaja sprejela kako
predlogo, ki meji na smešnost.
Tukaj se ne dovoljuje pušiti ci¬
garet, tamkaj se zopet določi, ka- .
ko kratka krila smejo nositi žens j
ke, drugod zopet čitamo predlo-

napre.i.
Kedaj se pa bo v tem oziru o-

brnilo na boljše? Odgovor na to
vprašanje je zelo kratek: Kadar
bo delavstvo spoznalo svojo moč
na volilni dan, da bo volilo delav¬
ce v zakonodajo in ne svojih last¬
nih izžemateljev.
Kadar bo napočila ta ura, te¬

daj nam bo zasijalo svetlejše ži¬
vljenje in boljša bodočnost.
-o-

V znamenju properitete.

Vojna napetost. NAPREDEK

Max Edlin, 628 — 6th St. je
. „ , . v . j dobil delo pri Geuder and Paesch-go. da se zenske ne smeio srnin- , . . , r . . , , .f ’. , , ... ! ke družbi, v 4 m pol urah i e pre¬kati — v vseh zakonodajah pal. , . , ,.. ; iuknial na stroju 1200 plosc, priie dan na dan brezštevilno nacr- ; . . ... or. , „ . ,...... .. . , T ,, ; cem je zasluzil 2 i centov. Pri temtov glede alkoholnih pijač. v Ma- 1

disonu jih imamo sedaj kar 50
raznih načrtov, človek bi se te¬
mu smejal, ko bi v resnici ne bilo
tako resno, tako žalostno iz sta¬
lišča naprednega delavca. Delav¬
stvo tvori večino prebivalstva
vsake države. Temu ne more opo¬
rekati nihče, toda vendar sede v |
zakonodaji zastopniki ljudstva,

je je napravila sporazum z Ja- j kateri so v resnici samo zastopni-
ponsko, kot poroča Nagasaki ča- ! ki peščice velikega kapitala, ker !
sopis, da se naseli v prihodnjih I je še večina delavstva tako zaslep

delu si je odrgnil od ostrih plošč
roke tako, da je sklenil pustiti to
delo, kar je tudi takoj storil. Za¬
služil je 27 centov vso dopoldne,
od česar je moral plačati še po
vrhu 10 centov za karo. Od pol¬
dnevnega dela mu je torej ostalo

! še samo 17 centov. Pa še naj
kdo poreče, da nismo deležni vsi
delavci prosperitete!
-o-
Kruh v senatu.

štirih letih dvajset tisoč japons¬
kih delavcev na kavine plantaže

čeli kakih posebnih bojev, dokler j te države. Nek Japonec, katere-
ne bodo zavezniki vprizorili na , mu so razmere dobro znane v
pomlad svojo veliko splošno o- ; Braziliji in kateri potuje po vsej
fenzivo.Za sedaj se bodo vršile le | državi Japonske, deluje na tem.

Vojna nevarnost med Ameriko
in Nemčijo še ni odpravljena.
Tudi med Avstrijo in Ameriko
še ničesar jasnega. Diplomatične
zveze z Avstrijo še niso sicer pre¬
trgane, toda pričakuje se, da se
bo to zgodilo vsaki čas, ker je
Avstrija na ravno istem stališču
glede brezobzirnega boja s sub-
marinkami, kot Nemčija. Nada¬
lje je došlo poročilo, da je Av¬
strija zadržala ameriške držav¬
ljane v Avstriji ter jim ne pusti
odpotovati. Mnogo državljanov
Združenih držav se baje nahaja
v Buchsu in Feldkirchenu, toda
ne dobe dovoljenja, da bi smeli
odpotovati v Švico.
Nemčija pa med tem potaplja

v blokadni coni zavezniške ladij e
v velikem številu. Na nekaterih
se nahajajo tudi Amerikanci.
Predsednik se bo odločil v nekaj
dneh ali za vojno, ali pa, da ne
bodo ameriške ladij e več vozile
v Evropo. V New Yorku čaka
brezštevilno ameriških parnikov
na odločitev.
Med tem pa delujejo pacifisti

s vsemi svojim močmi, da se o-
hrani mir. Pacifiste podpirajo tu
di socialisti ter Nemci, ki so prej
simpatizirali z Nemci. Kapitalis¬
tični listi že pišejo, da je vsakdo
izdajalec, kdor se poteguje za

1j enega, da ne mara svojih za¬
stopnikov v zakonodaji. Na ro¬

manj pomembne praske med po¬
izvedovalnimi oddelki.

V Mezopotamiji.
V Mesopotamiji pri Kut - el-

Amara niso Angleži z napadom
na turške pozicije v distriktu Se-
najat nobenega vspeha, Senajat
di strikt leži na obeh obrežjih re¬
ke Tigris. V tem distriktu imajo

da zainteresira delavce za to gi¬
banje. On poroča, da je že 15 ti¬
soč Japoncev v Južno - ameriški
republiki. Pravijo, da so deležni
ti Japonci v veliki meri prosperi¬
tete in da nekateri posedujejo ce¬
lo veliko vredne nasade.

Nemški oficirji v Mehiki.
Turki koncentrirane močne čete. | -
Pri svojem napadu so Angleži j Washington — Nemški oficir-
zgubili eno celo brigado, to je i ji služijo v armadi gen. Caranza
4000 mož, kateri so bili uničeni, j in v armadi gen. Villa v Mehiki.
Nato so se Angleži umaknili za \ Ta informacija je došla v državni
šest milj, ker so došla turška o- j department. Ako bi protiameriš- ; kaj razumen človek bo rekel: “Za

. -Madison — Senator Skogmo se
litveni dan se ponosno trkajo po j je potegoval,da se naj določi stal¬

na teža kruha. Omenil je, da je
država določila predpise glede
mleka, smetane, sira in mlečnih
izdelkov ter slično. Seboj je imel
več hlebcev kruha in tehtnico,da
dokaže, da je ha videz večji hle¬
bec lažji kot manjši hlebec, vsled
česar je vsaka gospodinja pre-

Človeštvo napreduje na vseh
straneh. Sicer je v mnogih ozirih
to le še malo opazovati, toda pri
natančnem razmišljevanju se vi¬
di to na vseh straneh.
Pri vseh stvareh se vidi delo¬

vanje ali vsaj poizkusi za izbolj¬
šanje. Pri izdelovanju raznega
blaga v tovarnah, pri poljedelst¬
vu, kakor tudi pri uradovanju.
Najbolj se to opazi pri raznih u-
radih velikih mest. Razmere sili¬
jo v to. Prebivalstvo tipi vsled
visokih davkov in zato zahteva,
da se deluje za izboljšanje raz¬
mer. V uradih enega mesta je to
lažje doseči, ker je tu zainteresi¬
rano skupaj živeče prebivalstvo,
ki se lažje sporazumi; zato je tu
napredek opaziti najlažje.
Zato slišimo vedno o izboljšanju
tega ali onega iz raznih mest.
Mesta si grade lastne elektrarne.
To pomeni, da mesto samo hrani
dobiček, katerega je poprej e do¬
bila privatna družba. V Mihvau-
kee se deluje za pocenitev plina,
za izboljšanje poulične železnice.
Druga mesta delajo na druge

načine. Kakor so pač razmere ali
kakor je uprava.
O posebno važnem napredku se

poroča iz Columbus, Ohio. To me¬
sto je že nekaj let delalo po $80,-
000 dobička letno s tem, da je iz¬

mil'. Prav gotovo je, da je sko- delovalo iz odpadkov (garbagc)
vaj vso ameriško prebivalstvo za.

“Jaz sem republikanec!”
— “Jaz sem demokrat!” —
Sadove te politike oziroma pre-

slepljenosti vidimo dovolj jasno
sedaj v naših zakonodajah. Dra¬
ginja je neznosna, ne vadi tega,
ker primanjkuje živil. Kaj še!
Zaloge in skladišča so prenapol¬

nili- razen onih, ki si obetajo od i to svrho se je postavilo posebno
vojne velike dobičke. Kdo bi pa j poslopje, ki pa je že prvo leto bi-
tudi ne bil za mir. Evropa nam | lo plačano z dobičkom, ki ga je
je pokazala v dosedanji svetov¬
ni vojni že dovolj, kaj je vojna.

-o————

I. W. W. na stavki.

njena. Ampak zato je draginja, pričana, da je boljše kupiti večji
ker je znalo nekaj oseb pokupiti j hlebec in ravno pri tem je ogolju-
živila po nizki ceni ter jih sedaj fana, ker dobi v resnici manj kri-
drago prodaja. Zato je taka dra-; ha. Nasprotniki so predložili ne-
ginja, ker je lastnik živil le par j ko drugo predlogo, katero so zlo-
oderuhov. Par posameznikov si žili veleizdelovalci kruha in po
kuje miljone iz ljudskih žepov. : kateri bi še zamogli bolj izžemati
Proti draginji tarnajo vsi, tudi
preslepljeni delavci. Vsak količ-

jacenja.
črno morje.

Poročilo iz Petrograda poroča,
da je ruska submarinka potopila
en parnik in 8 jadernic blizu Bos-
pora. Plovba od Caiigrada je pre¬
nehala, ker je pošiljanje potom
'železnice varnejšem hitrejše.
Promet s Carigradom se vrši med
sledečimi pristanišči :Midia, Var¬
na in Burgas. Ostala plovba v
Črnem morju od Carigrada v se¬
verno obrežje Male Azije je po¬
nehalo skoraj popolnoma, ker do¬
bivajo turške čete v Mali Aziji
svoje potrebščine potom železnic
iz Carigrada.

Italjani na Grškem
Iz Londoua poročajo, da so I-

taljani zasedli Konitza na zapad-
nem Grškem blizu albanske me¬
je. Grki so se umaknili v Janino.
Italjani so se približali že pred
meseci k Konitzi in Kastoriji, ki
ležite obe v okrožju južno od je¬
zera Presba. Konitzo so zasedli,
da si zavarujejo zvezo med levim
krilom in zavezniško macedons-
ko armado, ki operira med okrož¬
jem Monastirja in jezera Presba.
-6-

Poveljnik avstrijske mornarice

za-ko mnenje zahtevalo sodelovan- kaj pa imamo zakonodajo
je Caranze in Ville, bi nemški o- j stopnike ljudstva — ali ne bi ti
ficirji delovali skupno protiZdru- j zamogli določiti navišje dovolje-
ženim državam. j nih cen, ali ne bi zamogli vzeti
Državni department je obveš-i nakopičena živila iz rok par po¬

čen, da se je začela širiti nova re- i sameznikov? In v tem resnem
volucija v Mehiki. Tampico olj- j času trati zakonodaja čas s tem,
nata polja so zastražena z 4000 i da premišljuje, koliko pive bi naj
možmi, katerih poveljnik je dob- j smel izpiti delavec na dan, ali da
ro plačan od tujcev ,ki lastujejo [ se mu sploh naj uživanje alko-
to polje. Druga revolucijonarna ! holnih pijač prepove. S takimi
moč je nastanjena v Oaxaca. Via- j stvarmi se bavijo, samo da za¬
da ve, da je v Mehiki zopet velika ! pravljajo čas in mečejo ljudstvu
nevarnost, ki zamore ogrožati j pesek v oči, da bi videlo, da so
Združene države, kar je posledica ' vedno pridni na delu. O ironija!

ljudstvo.

Maslo in jajca vedno višje.

Amsterdam — Vice admiral
Maksimiljan Njej/ovan je bil ime
novan poveljnikom avstrijske
vojne mornarice, tako poročajo
brzojavke iz Dunaja. Vice ad¬
miral Karl Kailer pl. Kaltenfels
ie bil imenovan za .šefa mornariš¬
kega oddelka.

aktivnosti nemških agentov.
-o-

Nemiri pri stavki
Philadelphia — Pri sladkorni

rafineriji Franklin & McCahan
traja stavka že več tednov za zvi¬
šanje plače in krajši delavni čas.
V četrtek je prišlo do spopada
med policijo in stavkarji. Ranje¬
nih je več oseb. Enemu policaju
so zdrobili čeljust. Jahal je pro-
,ti množici ter je dobil opeko v o-
bvaz. Policija je streljala ter je
usmrtila enega gledalca. Med
množico so bile ženske štrajkar-
jev. ki so korakale proti tovarni
z otroci v naročju, da zahtevajo
boljše plače. Stavka je pri treh
tovarnah, katere so vse zahteve
stavkarjev kratkomalo zavrnile,
češ, da ne morejo zvišati plač
drugače, kot da zvišajo tudi ce¬
no sladkorju.
Nemir je povzročila policija,

ki je hotela stavkarje in ženske
razgnati. Zaprli so več žensk.

Koliko delavstva se tikajočih
vprašanj bi bilo treba rešiti. Po
nekod se delavca muči 12 ur na
dan za sramotno nizko ceno. Ne,
tega prebrisani zakonodajalci ne
vidijo, šoloobvezne otroke se go¬
ni v tovarne — stariši sd k temu
prisiljeni, ker drugače ne morejo
preživljati svoje diužine. Mladi¬
na se zastruplja v tovarnah, mes¬
to. da bi bila deležna pravilne
vzgoje. Dekleta dobivajo par do¬
larjev na teden plače, pri čem' ne
morejo živeti in ne umreti ter so
prisiljena se vdati prostituciji.Za
vse to je zakonodaja slepa in še
za tisoče stvari, ki bi ščitile de¬
lavčevo življenje in bile v delav¬
čev dobrobit.
Res, da imamo ,v Wisconsinu

v zakonodaji nekaj delavskih za¬
stopnikov, ali ti so v manjšini ter
si ne morejo pomagati.
Vlada potroši vsako leto tisoče

in tisoče za razne preiskave. Izid

Grocerji in komisijske trgovi¬
ne oblubujejo občinstvu še višje
cene za maslo in jajca, akoravno
je že sedaj cena nenavadno viso¬
ka. Za poletje tudi obljubujejo
visoke cene, češ, da se tega bla¬
ga veliko izvozi. Maslo stane se¬
daj od 49 do 52 centa funt, okpli
10 centov več kot pred letom in
jajca 65 centov ducat svežih.
Vzrok, ker radi mrzlega vremena
kure ne producirajo jajc.
Pa ne samo to, tudi krompir je

v ceni nedosegljiv. Bušel stane
po tli do $3.50, kar znači dva do¬
larja več kot lansko leto. In če¬
bula se prodaje po $4.75 do $5.50
bušel; ista je stala lansko leto le
$1.00 ali $1.50. — Trušti zahte
vajo ogromne dobičke, ker znajo
izrabiti toliko opevano “piospe-
riteto” Amerike, delavec pa ni
ma niti toliko pravice, da bi smel
zahtevati pravično zasluženi za¬
služek od delodajalca.

—--o-
Boj med Grki V Mihvaukee

ka
je vedno enak. Pove se prebivals- gega kot Amerikanci.

V Mihvaukee biva precej Gr¬
kov. Med temi se je vnel hud boj.
Eni se strinjajo, da še ostane na
grškem prestolu sedanji kralj,
drugi pa simpatizirajo z Venize-
losom. Večina je za Venizelosa.
Zaporedoma se je vršilo že več
shodom obeh strank, pri katerih
nastopajo razni govorniki. Naen¬
krat pa je nastala še tretja stran

to je oni, ki nočejo biti dru-

razna mazila-in-olje-za stroje,- V -

Pri Conrad Raulf Co je stav¬
ka. Stavkarji spadajo k I. W. W.
uniji. Družba je zastražila svojo
poslopje s policijo. Stavkokaze
spremlja policija na dom, ker se
boje kot zajci, da bi ne dobil ka¬
teri kaj po grbi. Stavkarjev je
čez 125.

Požar v Crivitzu.

Pogorelo je v Crivitzu poslop¬
je Peninsula Box & Luniber druž¬
be pri čem je nastalo $15,000
škode. Pogorelo je tudi sosedno
poslopje last Dupinski-ga, vred¬
no $2,000. Ni veliko manjkalo,
da bi se bil požar razširil ter bi
pogorel ves Crivitz.

-o-—

prineslo predelovanje mestnih od
padkov. Kar se je popreje torej
vrglo stran in sežgalo, je sedaj
prineslo $80,000 dobička na leto.
Seveda ta dobiček bi bil še mno¬
go večji v večjih mestih.
Sedaj so iznašli po dolgih poiz¬

kusih, da se da iz odpadkov izde¬
lovati tudi alkohol. Dr. James W.
VVithron je iznašel način, kako se
iz kemično predelanih odpadkov
da narediti alkohol. Mestna u-
prava je dovolila $2,000 za poiz¬
kuse, kateri so se obnesli jako do¬
bro. Proračuni so dokazali, da do¬
bi mesto vsaki dan povprečno 75
tonov odpadkov. Vsaka tona da
okrog 6 galon alkohola. Vrednost
istega je 50 centov galona. To bi
prineslo mestu toraj $225 na dan
ali $65,750 na leto. Preračunj eni
stroški za kemično pridelovanje
odpadkov bodo znašal. $36,000
letno, tako da ostane mestu še
čistega dobička $33,750. K temu
se pridene vsota 80,000, katero
dobi mesto od prodaje olja in ma-

Družina /gorela
Taber, Alta. — 6 članov druži¬

ne Fred Dose, nemškega farrner- j zjia za st10j e. To znaša 113,750
na leto čistega dobička. Tako jeja, je zgorelo v torek v požaru,

ki je nastal, ko se je prevrnila
zakurjena peč v sobi. Umrli so:
Mr. in Mrs. Fred Dose, njene
hčerke, stare od 1 do 6 let. Min-
nie Tankrotz, 19 let in njen dve
letni sin.
-o-

Država toži mesto in okraj.

Madison, Wis. — Generalni
pravdnik 0\ven je vložil tožbo na-
pram okraj u in mestu Mihvaukee
za $100,000 za kolektane kazni
od 1909 do 1915, ki niso bile od¬
dane državi. Mesto in okraj sta
bila dolgo prepričana ,da kolek¬
tane kazni v kriminalnih slučajih
ne spadajo državi in ta tožba je
še del boja, ki ga vodi država, da
dokaže nasprotno.
-o--

Ena tretjina Armencev mrtva.
New York — Amerikanski od¬

bor za pomoč bednim Armencem
in Sircem je dobil poročilo, da je
ena tretjina Armencev ali pogi¬
nila od lakote ali od kužnih bo¬
lezni, ostali pa so brez doma.

bila poprej ta vsota vržena v vo¬
do ali sežgana, ker niso predelo¬
vali odpadkov.
Za večja mesta, kakor na pri¬

mer Chicago ali druga mesta, je
ta vsota seveda še mnogo večja.
Gotovo pa je, da bodo to povsod

j posnemali sčasoma«
--o-

Nemčiji primanjkuje zlata.

Mnogokrat smo čitali poročila,
da ima Nemčija dovolj zlata. Da
ji ga primanjkuje nam pove na¬
slednje poročilo iz Berolina.Pred-
sednik nemške državne banke je
izdal apel na vse Nemce ,da pro~
dado zlatnino državni banki, ka¬
kor tudi diamante, ki jih drže v
neutralnih državah. To bi se naj
zgodilo potom agenci j za diaman¬
te. Apel pravi, da je žrtvovanje
zlata in j uvel del potrebne požrt¬
vovalnosti tej’ da še ne spi‘evidi-
jo vsi razredi sedaj, da je treba
dopiinesti še več žrtev. Izvzeta
je za sedaj še samo zlatnina zgo¬
dovinske vrednosti.
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Posledice ljudske nezavednosti

Nekateri Amerikanec ima na¬
vado, da smatra vsakega človeka
druge narodnosti za slabiča, plaš-
livca, bedaka itd, kar ga ponižuje
v njegovih očeh. Zanj je “Ameri¬
can” vse, drugo pa samo ničla.
Njegova domovina je najlepša,
naj večja, najbogatejša in vlada-
dana najbolj pametno. Amerika¬
nec je vedno junak, vsakdo za-
more pobiti najmanj eno stotni¬
jo drugih in nikdar ni premagan;
vsaj v glediščih je tako, v knji¬
gah in časopisih. Tako se je vzgo¬
jil ameriški narod in zato je slep,
domišljav in pri tem koraka v go¬
tovo nazadnjaštvo. Zadušil se bo¬
de s svojo domišljijo, na svoji
lastni prečenjevani moči.
Nikdo ne bode tajil, da niso

Združene države mogočne kot ce¬
lota, kot država, da nimajo na¬
ravne lepote in da ni v njih bo¬
gastva vsake vrste. Vse to je v
istini; toda, ako bi ameriški na¬
rod ne bil popolnoma napačno
vzgojen, ako bi ne bil zaslepljen,
ne bi smatral samo člane druge
narodnosti za neumne,* temveč bi
videl sam v svojem narodu, v svo
ji domovini veliko zalogo tega.

V Združenih državah je mnogo

toda ne morejo ga prevažati.Pre- bari.
malo vozov. Pred dobrim letom
pa ni bilo dela in tovornih vozov
niso delali. Toda to še ni naj huj¬
še. Za miljone vrednosti blaga
vseh vrst leži po železniških po¬
stajah, po skladiščih tovaren. Ne
morejo ga odposlati že mesece ne
V južnih državah morajo pobi-'

ti na stotine goveje živine, ker
nimajo krme. V velikih mestih
na vzhodu gladujejo konji; to¬
varne odpuščajo ljudi, prebivals¬
tvo pa trpi mraz in lakoto. Vsega
primanjkuje. Blago vse vrste pa
leži nakupičeno v tovornih vlakih
in čaka da se odpelje za vojno.
Mi pametni amerikanci krmimo
in skrbimo za vojno in sami pa
pri tem trpimo pomanjkanje. Ta¬
ko govori ona manjšina ameri-
kancev, ki še ni popolnoma slepa,
ki še ni utonila v svoji domišljiji.
To so v krakem razmere, v ka¬

terih se nahajamo. Mnogi ne mi¬
slijo veliko pri tem. Mnogi se je¬
ze in nekateri celo groze, toda nič
se bati; eno uro pred volitvami
bodo pozabili. Potem pa bodo zo¬
pet izročili svojo veliko domovi¬
no v roke par izkoriščevalcem in
stare razmere se bodo nadaljeva-
le in se slabšale od leta do leta, do
kler ne pride dan obračuna. To
bode tista dan, ko se bode ljud¬
stvo vzbudilo ter spoznalo svojo
pravo moč. '
-o-

Na Silvestrov večer se
je vršila veselica, v komiteju ka¬
tere so bili le mlajši člani. Vsled
omenjenega članka so se čutili ti
čteni komiteja užaljene, na kar
je gospod Kopušar pogruntal,da
je treba najti prej kot mogoče
priliki, da bodo pokazali, da zna¬
jo prirediti tudi nekaj takega,
kjer se bodo obiskovalci zabavali
po domače, kot so se dne 7. jan.
na skupni veselici Zj edinj enih
Slovencev. To je povedal Kopu-
šarjev sam, kakor tudi, da hoče¬
jo to priložnost najti in si jo na¬
praviti s tem, da bodo napravili
veselico Ljubencev, ker so fant¬
je Ljubenci. Prinesel je nek do-

niriaNa vprašanje,kakšen konec-
ni namen da ima s svojo prohibi-
ciisko agitacijo, se je izrazil, da
ima le namen jeziti slovenske go¬
stilničarje. Nato smo mu odpove¬
dali prostor v listu za take ne¬
umnosti in neslanosti, vsled če¬
sar je postal sovražnik.
In zadnji čas se je spravil s

svojo- inteligenco tudi nad soci-
jalistični klub, češ, da je ta pri¬
redil nalašč na ta dan kegljanje.
Kegljanje je bilo sklenjeno že na
seji v mesecu decembru ter se je
že tedaj določil ta dan za priredi¬
tev kegljanja. V decembru se še
Kopušarju niti sanjalo ni, da bo
kedaj še postal tako “kunšten ,

srca.

Zakaj stvar zavijati?
Nadalje pišeš o brezpogojnem

diktatorstvu. J. P. Z. Sloga ima
pravila, katera so bila napravlje¬
na na zadnji konvenciji in so bi¬
la potrjena od zavarovalnega ko¬
misarja. Po teh se mora brezpo¬
gojno ravnati vsak član, najsi bo
uradnik ali pa ne. Sem član Slo¬
ge že skoraj osem let, pa se še ni
nobenkrat diktiralo od posamez¬
nikov, pač pa je odločevala zmi-

pis, v katerem ni bilo drugeg4*'j bi postal usmiljenega si
kot to, da naj Ljubenci pazijo,' Kako dobro logiko imajo gos-
ker se bo zgodilo nekaj prerfene- pod Kopušar v svojem dopisu, je

RESNICI NA LJUBO

V zadnji številki Slovenije smo
javno posvarili gospoda Joe Ko-
pušarja iz Mihvaukee, naj ne širi
po naselbini neresnice, da Slove¬
nija nasprotuje prireditvi Lju¬
bencev, katera se bo vršila v ne¬
deljo dne 25. t. m. in katere čisti
dobiček je namenjen potrebnim
iz občine Ljubno na Spodnjem
štajerskem. Da smo Kopušarj a
posvarili, je bilo v interesu lista,
ker so bjli nekateri Ljubenci res
prepričani, da Slovenija tej pri¬
reditvi nasprotuje. In sedaj se je
ta gospod Kopušarjev oglasil v
Prosveti, v listu, katerega namen
je razširjati prosveto in ta list je
z veseljem sprejel Kopušarjev
dopis, katerega konec je tak, da
nima opraviti sploh ničesar s pro

tljivega, nekaj zelo važnega, ne¬
kaj zelo imenitnega s podpisom
“pripravljalni odbor”. Mi smo
zahtevali podpis, to je, kdo da bo
odgovoren za dopis in razjasnilo
v dopisu, kaj naj to pomeni. Go¬
spod Kopušar'je obljubil, da bo
to storil ter prinesel dopis nasled
nji dan. Res je prišel naslednji
dan, toda je povedal, da ne da no¬
benega dopisa, ampak da bodo
Slovenijo bojkotirali. Vendar pa
je drugi “pripravljalni odbornik”
prinesel vabilo, da se vrši shod
Ljubencev v Iliria dvorani, kar
je tudi bilo priobčeno. Ta shod se
je tudi vršil. Ker je ‘(pripravljal¬
ni odbor” samo diktiral, kako se
naj vrši in kaj se naj priredi za
Ljubence, so navzoči odšli, češ,
zakaj ste nas pa vabili na posve¬
tovanj e,ako se mora vršiti vse ta¬
ko, kot je sklenilo par “priprav¬
ljalnih odbornikov”.Takemu dik¬
tatorstvu pa nasprotujemo tudi
mi in ne samo Ljubenci, ki so bili
tedaj na shodu. In tedaj je go¬
spod Kopušar rekel: Mi priredi¬
mo vseeno veselico, ako bo zguba
pa plačam jaz”. Sedaj pa naj so¬
dijo čitatelji sami, če so započeli
prireditelji iz plemenitega name-

razvidno iz tega, ko enkrat klo¬
basali, da bi list poginil, ko bi g.
g. Krainc ne podpiral, drugič pa
pravi, da ima g. Krainc od lista
dobiček. E fantič, se pač vidi, da
imaš sicer prav lep pbrazček pod
katerim se skriva praznota.
Da je razširjal po naselbini ne¬

resnico, torej laž, temu ne opo¬
reka, ker sam dobro ve, da je laž-
nik, in da je javno lagal in sedaj
laže zopet, da se da Slovenija
podkupiti. Imenuj osebe, z imeni
na dan, obrekovalec.To je podlost
ki se zamere prisoditi le naj-

&

slabšemu karakterju!
\

Naj ložj e se zamore njegovo
početje primerjati otroku, kateri
pokaže nasprotniku jezik, ko mu
ne more druga odgovoriti in Ko-

FRANK FRANČIČ
zastopnik za

prvovrstno
dobro

poceni
ŽGANJE

in vsakovrstne likerje.
ZAPOMNITE SI

da ste pri njem postreženi I
boljše in bolj točno kot kje
drugje; obenem pa podpira-

te svojega rojaka.

na

. .sveto, ampak je le navaden ose-
gnjdobe mnogo nepravilnost! m ben napad< izbruh ..jnteligence”
mnogo starokopitnosti. Vzlic bo¬
gastva države, ki prekaša vse
druge na svetu, ako ne upošteva¬
mo do sedaj še mrtvega bogast¬
va Rusije, vlada v Združenih dr¬
žavah beda, pomanjkanje in dra¬
ginja.
Vse to smo imeli v Ameriki in

smo bili navajeni imeti, ko so bi¬
li takozvani slabi časi. Toda to bi
se dalo opravičiti le navidezno.
Dela ni bilo.Skladišča so preoblo¬
žena in tovarne nimajo naročil.
Tako se je razlagalo v “slabih ča¬
sih” in nezavedna množica je to
verjela, ker ni znala misliti glo-
bokeje, ker ni znala vprašati,kaj
je vse to zakrivilo. V kapitalistič¬
nih časopisih je čitala to “pojas¬
nitev”, prikimala ter trpela mir¬
no.
Toda sedaj je drugače. V A-

meriki vlada pomanjkanje, dra¬
ginja in beda, vzlic temu, da je
dela dovolj, da so se dvignile
plače, da je bila primeroma dob¬
ra letina. Vsega je obilo; vsega
še preveč in vendar pomanjkan¬
je. Ne samo pomanjkanje, ker ni
denarja, temveč celo tam je po-
majkanje, kjer je denarja dovolj.
V slabih časih nismo mogli kupi¬
ti, ker ni bilp denarja, sedaj pa
še celo za denar ne moremo ku¬
piti. Glede tega smo v Ameriki
prekosili v resnici vse druge na¬
rode. Res, kar mi zamoremo, ne
zamore nikdo drugi.
Stradati pri'polnih žitnicah,pri

polnih blagajnah, sploh pri izobi-
lici vsega, to je res čudež, kateri
je mogoč le v Ameriki.
Poglejmo si te razmere nekoli¬

ko bližje.
V Mihvaukee se je plačalo za

premog po $10, namreč dokler ga
je kaj bilo; toda zadnje tedne ga
ni bilo niti za denar. Po $20 so
ponujali bogatejši za tono, pa za¬
man. Tovarne so pričele odpuš¬
čati ljudi. Po vseh velikih indu¬
strijah je zgubilo na tisoče delav¬
cev delo. Vendar pa so neizmer¬
ne zaloge premoga na razpolago,

Kopušarj a, ki ima namen delati
razdor in prepir v naselbini. Ne
obžalujemo Kopušarj a, ker po¬
znamo njegovo inteligenco, obža¬
lujemo pa urednike pri Proveti,
od katerih smo bili prepričani,da
so dalekovidnejši in da ne bodo
sprejeli takega gnoja, ki je naper
jen celo proti članu, kateri poma¬
ga vzdrževati Prosveto ter pokri¬
vati primankljaj.Ako bo Prosve¬
ta pričela prinašati takšne neo¬
tesanosti, ji je gotovo zasigurana
izvrstna prosperiteta!
Da se je pa Glas Naroda začel

baviti z osebnostmi, pa je samo
ponovitev staregahjegovega gre¬
ha.'Glas Naroda, na čelu mu
“bankir” F. Sakser ima najmanj
povoda, baviti se z osebnostmi,
kajti on ima sam preveč osebnih
grehov. Javnost bi strmela, ako
bi zvedela za njegova temna,
nočna pota v preteklosti. V sluča¬
ju, da bomo izzivani še z oseb¬
nostmi, pa ne bomo varčevali s
papirjem. Vsaki dostojni polemi¬
ki smo vedno dostojni, toda obre¬
kovanju in neumnim zavijanjam,
bodemo odgovarjali na enak na¬
čin v bodoče.
Zadnjič smo omenili, da na¬

sprotujemo diktatorstvu. Da bo¬
do rojaki razumeli, smo primora¬
ni pojasniti, kako se je vsta stvar
vršila. Mi bi ne stopili s tem v
javnost, toda ker smo napadeni
javno od gospoda Kopušarja, je
naša dolžnost,da odgovorimo jav¬
no.

V številki 1 letnik 3 smo pri¬
nesli članek, katerega misel je
bila, da se naše zimske veselice

. i i -v.

ne prirej ujej o pravi lno, namreč,
da se ne gleda na druga kot na
ples, pri katerem se pleše le ame-
rikanske plese in se vsled tega
naši rojaki ne počutijo na veseli¬
ci veselo, ker znajo večinoma sa¬
mo starokrajske 'plese, ki so v
resnici lepši kot amerikansko
skakanje. Pri tem se zabava sa¬
mo mladina, ki že zna to ameri-
k^nsko Skakanje. Starejši pa so
morali svojo zabavo iskati le pri

Ker smo gospodu Kopušarju
omenili, da je treba za dober kon¬
čni vspeh postaviti v odbor ljudi
katerim bo naselbina zaupala,na^'
je začel zmerjati, češ, da smo te¬
mu nasprotni. Da smo imeli mi
prav, je pokazal shod Ljubencev
11. februarja, kjer so postavili
za blagajnike zaupne in ugledne
osebe iz naselbine. Pred tem sho¬
dom nam je dal rojakPeter Škru¬
bej dopis, v katerem je vabil na¬
selbino na shod. Vabila spadajo
pod oglase, za katere je treba
plačati. Mi smo pa sprejeli ta o-
glas kot brezplačen dopis, ker
smo jih hoteli podpirati v mnen¬
ju, da bo končno vendar dosežen
plemeniti namen, ako se da kaj
napraviti za siromake. Ljubenci
so podpirali skupno veselico na¬
selbine in smo vsled tega prepri¬
čani, da je dolžnost naselbine
podpirati obratnoLjubence.Vsled
omenjenega dopisa rojaka Škru¬
beja je prirohnel gospod Kopu¬
šar k gospodu John Kraincu, ka¬
teri nima drugega stika z listom,
kot da je pooblaščen sprejeti de-
ner in da se nahaja uredništvo v
njegovem poslopju. Nad njim je
stresal svojo jezo gospod Kopu¬
šar tako brezobzirno in ga zmer¬
jal tako dolgo, da je bil rojak
Krainc primoran mu pokazati
vrata, ako je hotel imeti pred
njim mir. , 1 1
Vsled tega je sedaj Kopušarjev

si nadal nalogo, da bi napravil v
naselbini razdor in sedaj vidimi
izbruh njegove inteligence \ Pro¬
sveti. Ako bo to njegovo dejanje
koristilo prireditvi Lj ubencev,
dvomimo zelo!

. <• /.

Ako bi bilo Kopušarj evemu res
kaj na tem, da se doseže plemeni¬
ti namen, katerega imajo v resni¬
ci mehkosrčni milwauški Ljuben¬
ci, za kar jim gre vsa čast in pri¬
znanje, bi ne delal v naselbini raz
dora, ampak bi se trudil, da bi
vspela prireditev kolikor mogoče
najboljše. Ampak njemu se gre
le za čast, da bo njegovo ime zna-

*

no po naselbini. To kaže s svojim
dejanjem.
Za sedaj naj omenimo samo to,

da je skušal Kopušar že pred
kratkim s svojo agitacijo za pro¬
hibicijo razburjati naselbino.Med
agitacijo za prohibicijo je prid¬
no posečal gostilne in vžival al¬
kohol, da je bil večkrat za inže-

pušar je izlil na papir svojo obre¬
kovanje. ženski spol je bil prej
na glasu, da rad obrekuje, no, in
sedaj je pa ta posel prevzel nad
vse “spoštovani” gospod Joe Ko¬
pušar. Ko bi on pisal kaj svar¬
nega in ne samo podlosti, bi se
mu zamoglo odgovarjati, tako
pa je brezsmiselno.
Primeren čas se je pa tudi Ko¬

pušarjev oglasil, namreč na dan
patrona pusta in v Chicagu so
menda to vedeli, kam spada taka
stvar, akoravno kaže chicaški ko
ledar pust en teden pozneje!

raj vecma.
Res so zadnje čase posamezni¬

ki hoteli diktirati na društvenih
sejah, pa jim je članstvo pokaza¬
lo, da se jim diktirati ne pusti. ^
Ako bi dopisnik bil pisal resni-,

co, bi se bil gotovo podpisal. Ta¬
ko pa piše laži in zavijanje ter se
boji z imenom na dan. |
Pa se dobro poznamo, kdo jej

ta nad vse brihtna glavca.
Pripravljen sem s tabo razprav¬
ljati vsako stvar javno, na ano¬
nimne dopise in zavite laži, pa ne
bodem več odgovarjal.
Dokler bodem član J. P. Z. Slo-

g£ jo bodem zagovarjal in za njo
agitiral, pa magari, ako se vsi
nasprotniki na glavo postavijo.
Kopušar piše v sredini svoje

klobasarije v Prosveti št. 43, da
ko bi jaz ne podpiral Slovenije,
bi je bilo kmalu konec. Na koncu
pa piše, da imava od nje samo
dva krojača dobiček. Kje je po¬
štenost? Kakoršen mož, takšen
pa dopis. Naznanjam pa Kopušar
ju in vsem tistim, kateri mislijo,
da sem jaz kakšen gospodar pri
Sloveniji, da jaz s Slovenijo ni¬
mam drugega kakor to, da je u-
redništvo in upravništvo v mo¬
jem poslopju, za kar dobim pla¬
čano za sobo, katera se potrebu¬
je. V slučaju odsotnosti uredni¬
ka, sprejmem oglase, naročnino
itd. kakor vsak zastopnik Slove¬
nije. Dokler bode Slovenija pisa¬
la za delavske interese, jo bodem
zagovarjal in ji dal prostor pod
svojo streho; kadar bodepa za¬
čela pisati proti interesom delav¬
stva, ji bodem pa pokazal vrata.

J. Krainc

SLOVENCI in HRVATI!
Vabim Vas, da me obiščete v

mojih prostorih na
173 SO. WATER ST.

Pri meni boste najboljše po-
steženi s svežim PABST pi¬
vom, domačim vinom in iz¬

vrstnim žganjem.
Imam tudi sobe po nizki ceni

Na svidenje!

MIKE HIIDAJ
Bratom Slovencem

in
Hrvatom

priporočam svojo
BBIVNI C 0
z dobrim in točnim

delom.
Pridite

in
prepričajte

sc!
S. FABIJANčič

5124 /z National Ave., West Allis.

NAJ

MNENJA IN DOPISI
NAŠIH ČITATELJEV.
Pod tem napisom bode priobčevala Slovenija

mnenja, kiitike in dopise svojih čitateljev brez¬
plačno. Vsak dopisnik je za svoj spis odgovoren
sam. Spisi naj bodo kratki in jedrnati. Obre¬
kovanja, prepiri, osebnosti ali dopisi razžaljive
vsebine ali ki so pisani v nedostojnem jeziku,se ne priobčijo. Vsak dopisnik mora navesti
svoje ime in naslov, ki se ne priobči, ako do¬
pisnik to zahteva.

r' A DOPISE NI ODGOVORNO
UREDNIŠTVO.

V številki 38 Prosvete se je o-
glasil na moj dopis v Sloveniji
glede združenja neki Kokarčan,
kateri še sploh Kokarja nikoli vi¬
del ni. Ne vem ali je dopisnik to¬
liko neveden ali zloben (najbrže
oboje), da je vso stvar ravno dni
gače zasukal, kakor sem pisal
jaz.
Kokarčan piše, da sem jaz pi¬

sal, da je bila J. P. Z. Sloga za
združenje. Vprašam te, kje in ke¬
daj sem to pisal? Pisal sem, da
J. P. Z. Sloga ni bila za združen¬
je, češ da tukaj lahko izhajamo z
manjšim asesmentom, kakor pa
jednota, kjer imajo pod okriljem
rudarje za člane. Predno je bila
naša zveza inkorporirana ter še
nismo imeli lestvice, so plačevali
člani 50 centov asesmenta za bol¬
niško podporo na mesec, pa je še
ostala lepa vsota v blagajni, med
tem ko so pri drugih podpornih
organizacijah, kjer so člani ru¬
darji, plačevali po 75 centov na
mesec v bolniški sklad, pa še ni¬
so mogli izhajati. To je dakaza-
no ter ni nobena bajka o farizeju
in cestninarju,kakor ti misliš na¬
menoma, samo da obrekuješ!
Kokarčan piše, da je J. P. Z.

Sloga cvili pod postavami države
Wisconsin. Rad bi slišal, kakšno
cvilenje je to! Najbrže mu je te-,
daj cvililo v glavi od preveč za-
vžitega alkohola ali kaj tacega,
ko je klanfal svoje zavijanje.
Pišeš tudi, da se namiguje

vsem wisconsinskim društvam,
da bi se jih dobilo pod kontrolo.
To se je res namigovalo v neki
resoluciji, katero je pisal Kopu¬
šar s pomočjo nečlana. Pojasnil
sem, da ko bi ne bilo zavaroval¬
nega komisarja, bi bilo kaj tace¬
ga lahko, tako je pa nemogoče za
sedaj drugače, kakor vzeti jih v
J. P. Z. Sloga, kakor nove člane.

West Allis, Wis.
Kakor že znano, se je vstanovil

pred nedolgim tukaj dramatični
klub Jutranja Zarja, kateri je
priredil v nedeljo 18. t. m. prvo
predstavo “županova Micika. V
to svrho si je nabavil v cerkveni
dvorani nov oder. Oder ni sicer
velik, ker ne dopušča tega pros¬
tor, vendar je pa prav čeden. O-
bisk je bil prav zadovoljiv. S tem
je napravil tudi West Allis lep
korak naprej na izobraževalnem
polju ter je želeti, da ostane pri
tem in da še nastopijo igralci
večkrat.
Igra je izpadla zadovoljivo. »Z

ozirom na to, da so igralci sami
novinci, ki so bili prvič na odru,
ie bil izid nepričakovano dober.
Z vstrajnostjo pod dobrim učite¬
ljem bodo postali vsi še izvrstni
igralci. Kar je manjkalo v sploš¬
nem vsem igralcem je, da niso

*

znali dati svojim besedam dovolj
naglasa in istinitosti ter potreb¬
nih kretenj. Bili so še tudi bolj
plahi. Ker je dvorana majhna in
nizka, so se vse besede dobro sli¬
šale in igralcem se ni bilo treba
truditi, da' bi morali kričati. To
dejštvo je vsekakor mnogo pri¬
pomoglo. da so igrali boljše, ka¬
kor bi bili v nasprotnem slučaju.
Opomniti je tudi treba igralce,da
morajo paziti vedno na tc^, da ne
bodo kazali občinstvu hrbta, kar
je za gledalce zelo mučno. Vsak
pi izor se da urediti tako, da so
obrnjeni vsi igralci z obrazom
proti občinstvu. V tej točki se je
grešilo precej.
Upajmo, da se vidimo zopet

kmalu pri kaki novi predstavi.
__ K.

Mati malemu Karlu: “Ja to je
pa že preveč; vse mi bodeš p0-
drobjl ti paglavec. Včeraj skle¬
do, predvčerajšnjim ono drago

CENEJE
Zanesljivejše
HITREJE

POŠILJA
Denar v staro domovino
LOUIS BEWITZ

5226 National-av West Allis
Obenem priporočam roja- f
kom svojo popolnoma na no¬
vo urejeno gostilno, kjer lač- |
ne napojim in žejne nasitim.

VIL. J. GRONEWALD
Licencirani pogrebnik

in maziljenik
Brezplačna poraba privatne kapel«.

Cene n izke.
347 REED ST. roed N>tionftl ATt*
in Walker St. MILAUKEE.
Telefon Hanover 4497

HiiiiimimieiEiiiiifuimimiiBHiiiiiiiuini;
2 Kadar potrebujete novo |
E obleko ali kaka popravila, ne s
i pozabite, da Vam to opravi E
E dobro, hitro in po nizki ceni =

I FRANK TURK l
= 526 Reed St. f
S Edini prvi slovenski linijski =
| KROJAČ |
lumiiiiiiiiiiiiimiiimiiiiiiiHiuuiMUitm

1

Ali veslo, kje dobite dobro narav*
no domače vino?, kakor tudi dobro
r,7AJ. Z P ,vo vse druge dobre
tekočine za želodec?

Zglasite se pri

FRANK BREGANT
J83 Reed Street

in prenočišča ,
uKaj boste vedno dobro postrežem

Posvetil mu je. .
a , , # ,gy , Nek postopač se ie v di’0^
k;i .> en!C0' ai boš pa jutri zdro 1 ustil, da vstane vsako jutro že

ob štirih, najkasneje pa gotov«
bil?
Karelček : Bodeš že videla.”* *

Izdala se je.
Mrs. A.: “Ne verujete, kako

1.1 ubežnivo piše moj mož, kako
ljubka so njegova ljubavna pis¬
ma!” '
Mrs. B.: “Vem, vem; saj jih

imam sama ducat od njega!”

ob petih.
“Tako zgodaj” zavrnil & je

nekdo iz družbe, “že začnete P°'
stopati!”

* * *
Vsaki človek ljubi svobodo; t0'

da razloček med temi je ta, ^
piavieni zahteva svobodo za ' s
nepravični pa samo za sebe-



SLOVENIJA

Jugoslov.
Zveza

Podporna
“Sloga ' 1

VSTANOVLJENA L. 19i4 INKORPORIRANA L. 1915
Sedež: Mihvaukee, Wis.

UPRAVNI ODBOR:
Preds.: JOHN KRAINC, 408 Park s%Mihvaukee, Wis
Podp.: LEOP. ZORKO, 827 Indiana-uv, Sheboygan,Wis
Tajnik: JOHN OCVIRK, 440 S. Pierce-st, Milwaukee.
Blag’.: MATIJ STIGLITZ, 415 Florida st. Mihv., Wisl
Zap.: FR. MATITZ, 212 Greenbnsh st.,Milwaukee,Wis

NADZORNI ODBOR:
1 Nadz.: IGN. KUšLJAN, 229-1 Ave.,Milwaukee,Wis.
II. nadz.: 4NT. TOMINŠEK, 5323 Nat’l-av, W. Allis,
IH. nadz.: JOE BENDA 471—53 Ave, W. Allis, Wis.

POROTNI ODBOR:
Preds. :ALOJS GOLOB, 114 Franklin Port VVashingt.
JOHN STAMPFEL, Grafton, Wis
JOHN LENKO, 309 First-av, Mihvaukee, Wis.

POMOŽNI ODBOR:
ANTON SEM, 298 — 4th Ave,Mihvaukee, Wis.
MARTIN ROP, 308 Second Ave , Mihvaukee, Wis.
JOHN WOHLGEMUTH,822 Kinnickinnic-av, Mihv.

Vrhovni zdravnik: Dr. P. Langland, Nat’l & Grove st
Glavne seje se vrše vsako tretjo sredo meseca v Iliria

ob 8. uri zvečer.
Uradno glasilo: SLOVENIJA.

cholas bolnišnico, kjer so mu na¬
ravnali in povezali nogo.

72 letna Doroteja Buchheim
pa je padla v svojem 'domu na

Račun veselice “Zjedinjeni Slo¬
venci” do 28. januarja 1917..

Dohodki
Prispevki . .. .,. 16.10
Dobitki.42.45

North 8th St. ter si pri tem str- Sodišče. 19.70
la bočnico. Tudi njo so prepeljali j Pijača in smodke. 597.60
V St. Nicholas bolnišnico. Trgovine in blago.55.45

—-- j Prigrizek. 22.00
Jos. Kemmer, bolnik okrajne | Licitacija.36.70

umobolnice je bil pripeljali iz ! Ribolov.20.60
Oostburg-a, kamor je ušel iz u- i Streljanje in bale.,. 37.45
mobolnice čez noč ter je šel peš
tja. Vzlic hude zime je bil oble¬
čen samo v hlače in srajco brez
kake suknje. Potniki so ga videli
na potu ter so o tem obvestili
maršala v Oostburg, kateri ga
je vj el ter pripeljal nazaj.

Vstopnina . . /.45.60
Muzej . 5.00

IZ NASELBIN
MILWAUKEE IN OKOLICA

Neprizanesljiva smrt se je zo¬
pet oglasila v naši naselbini pri
dveh družinah hkratu.
V ponedeljek 19. t. m. zjutraj

ob pol sedmi uri je preminil 53
letni rojak Mike Viher na svojem
domu, 501 Virginia St. Bolehal
je že 9 mesecev in pred 7 meseci
je bil operiran na jetrih. Pokojni
je bil po poklicu kovač. Rodom
je bil iz Dragonje vasi, fara Cir¬
kovce v ptujskem okraju, Spod¬
nje štajersko. Tukaj zapušča ža¬
lujočo vdovo in štiri nedorastle
otročiče; v starem kraju pa do-
rastlega sina. Bil je član društva
S. Janeza Ev., katero društvo mu
je priredilo krasen pogreb v sre¬
do 21. t. m. ob 9. uri dopoldne
od slovenske cerkve na pokopa¬
lišče Sv. Križa.

Corners. Policija je našla pri
njem samo 22 centov. Pred sod¬
nikom Page je izjavil, da.ima do¬
volj denarja ter je izvlekel iz
stranskega žepa $40. Sodnik ga
je obsodil le na stroške pod po¬
gojem, da se poda takoj domu v
Burlington, kar je tudi storil.

A. Steinhous je bil obsojen na
$25 in stroške ali 30 dni v prisil¬
no delavnico, ker je ukradel v so¬
boto par čevljev A. Henningu v
Globe salunu. Naznanjen je bil
policiji, katera ga je sledila v
Plymouth, kjer je že bil arestan,
ker je ukradel tamkaj par roka¬
vic, nož in pero, za kar je bil
kaznovan s $15.
-o-

Skupaj $898.65
Izdatki

Konja za zadnjo veselico . . 6.00
Godba.53.00
Dvorana.33.70
Priprave v dvorani.30.04
Igra in svatba.28.60
Tiskovine in oglasi.25.50
Smodke.56.50
Jestvine . . . 20.90
Drobnarije za trgovine
in dobitki.48.00
Pivo, vino in žganje .... 142.32

NAJBOLJŠE DOMAČE VINO!
Vedno dobro SCHLITZ pivo, žganje, kakor tudi

cigarete in smodke najboljše kakovosti.
Se priporočam slavnemu občinstvu za obilen poset

ANTON SEM
298 — 4th Avenue, vogal South Pierce Street.

Telefon Hanover 3 1 ■ 5 t.
E

V pondeljek 19. feb. zjutraj ob
četrt na pet pa je preminila go¬
spa Maria Podgoršek, mati od
Mrs. Terčkan v starosti 67 let
na svojem domu 451 54th Ave.
Bolehala je samo en teden. Zado-
bila je vnetje slepiča. V Ameriki
je bivala 7 let. Rodom je iz Dom¬
žal na Kranjskem. Krasen po¬
greb se je vršil v sredo ob 2. li¬
ri popoldne od slovenske cerkve
na West Allis. Tukaj zapušča ža¬
lujočo hči Ano Terčkan, v Chica¬
gu enega sina in enega sina v sta¬
rem kraju.

Ko so se sosedje podali v hišo
Jožefa Chmiel, star 28 let na 752
Tenth Ave., so ga našli mrtvega
ležečega čez postelj in zraven nje
ga umirajočo ženo, s katero se je
poročil še le pred eni mletom. že¬
no so prepeljali v Emergency
bolnišnico, kjer je umrla. Po iz¬
javi zdravnikov sta žrtvi umrli
vsled zastrupljenja. Na mizi v
kuhinji je stalo pol škatlje kisle¬
ga zelja in na peči ponev s napol
kuhanim fižolom. Našla jih je
Mrs J. Lipinski, ki živi spredaj
pred Chmielovo hišo. Slišala je
stokanje, na kar je poklicala so¬
sede. — V bolnišnici so se zdrav¬
niki trudili zastonj, da bi rešili
vsaj življenje še nerojenega de¬
teta nesrečnice. Ponesrečeni je
prišel v Milwaukee še le 26. jan.
iz Minneapolis, Minn. Zaposlen je
bil pri Int. Harvester Co.

Čudež človeških rok.
Hladen tih jesenski večer. Pre¬

ko praznih poljan pihlja rahel ve- j Prejšnji preotanel
ter. Tiho šumljajo vode. Vse tiho j Dobiček 7. jan.

Skupaj $445.06
Dobiček.$453.59

&&&&&&&&&&&&&
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Soc. pevski zbor ‘"Naprej” pri¬
redi dne 8. aprila t. 1. veselico s
posebno krasnim in bogatim pro¬
gramom. Obenem se bode igralo
dve enodejanki. Druga društva
se prosijo,'da to upoštevajo ter
ne prirede na ta dan nobene ve¬
selice.

John Kane je bil pijan na Hales

John Ovich, star 9 let, je bil
ranjen smrtnonevarno, ko ga je
povozila lokomotiva Mihvaukee
železnice na 19th in Fovvler St.
Fant je z več drugimi tovariši
skakal na kare, med tem mu je
pa enkrat zmanjkalo stopnice in
padel je pod kolesa lokomotive.
Obe nogi je imel pri kolenu ta¬
ko močno poškodovani, da je u-
mrl nekaj ur pozneje v Emergen-
cy bolnišnici. Stariši, pazite na
otroke!
-o-
SHEBOYGAN

V nedeljo je padel na ledenem
cestnem hodniku, ker se mu je
izpoddrsnilo Jakob Gregorčič,
stanujoč na 715 South 13th St.
Zlomil si je desno nogo nad glež¬
njem. Prepeljan je bil v St. Ni-

Naenkrat pa se zasliši ostro krat¬
ko povelje, žarki električne sve-
tiljke proderejo nočno temo —
in 50 metrov ‘pred teboj vidiš v
reki začetek 150 metrov dolgega
pontunskega mostu. Postavili so
ga pionirji. Tiho brez ropota, ka¬
kor čudež je nastal most in je pri
pravijen, da služi kot prehod ne-
številnim četam. Kako so to do-
gotovili ? Ničesar nisi slišal, ka¬
kor kratko povelje in potem si vi¬
del tri luči, ki so nemirno plavale
se min tja; zelena, rudeča in bela.
Kako so pričarali most? Poslu¬

šaj ; čudež dela. Tiho pride po re¬
ki pločevinast čoln ter se vstavi.
Črna senca izgine iz njega; šest
novih senc vstopi vanj. Potem le¬
ži šest tramov na površju čolna
in 17 desk se položi po njih. Po¬
tem položijo po strani mostu po
en tram, katere pritrdijo z vrvmi
Dva kratka droga se pritrdita na
kbneu mostu in potem se napelja
vrv, ki služi za stranice. Med tem
ko se na kocu mostu tako dela,
plavata na vsaki strani mostu po
dva čolna. Ti mečejo na gotovo
daljavo po sto kilogramov težka
sidra. Na njih so pritrjene vrvi
iz žice in te podajejo vojakom v
drugih čolnih. Na teh žičnih vr¬
veh visi most.
Na koncu za delujočimi vojaki

se vidi podčastnik, ki dela z roko
čudne kretnje. Vsaka kretnja je
povelje. Vse se točno izvrši brez
besed.
Ako opazuje človek, ki ni o tem

podučen, se mu zdi, da je vse
strašna zmeda ter se boji, da se
bode pripetila gotovo kaka nesre¬
ča. Toda vendar gre vse gladko,
čudovito v redu. Vsakdo ve za
svoj prostor. Vsakdo ve natanko,
kaj mu je storiti. Vsakdo ve, da
mora samo proti gotovi smeri

$898.65
. . $639.24
. . $453.59

Gotovina.$1092.83

NAZNANILO IN ZAHVALA

C CZZD

Vsem znancem in prijate¬
ljem naznanjam z žalostnim
srcem, da je preminila dne
19. t. m. ob četrt na pet zju¬
traj v starosti 67 let, po krat
ki mučni bolezni
gospaMARIA PODGORŠEK
Iz srca se zahvaljujemo

vsem prijateljem in znan¬
cem, ki so rahjko obiskali v
času bolezni ter jo spremili
k zadnjemu počitku v sredo
ob 2. uri pop. Posebno se za¬
hvaljujemo cenjenim daro¬
valcem krasnih vencev in
cvetlic.

Ana Terčkan, hči,
John Terčkan zet

in vnuki
West Allis. 22. febr. 1917

VELIKA POMOČ JE.
Vedno zaslužna moč Vaših prihrankov, ako jih pustite v

> našem hranilnem oddelku, kar je velika pomoč pri prirastku
> Vaših prihrankov.
> Trije odtotki obresti ne počivajo nikoli—gredo vedno na-
> prej—noči, praznike in nedelje, dneve in noči, leto za letom.
> Začnete lahko z enim dolarjem. Damo Vam krasno domačo
> hranilno pušico, ako jo želite.

GERMAN AMERICAN BANK
> GLAVNI URAD

REED ST. & NATIONAL AVE
>

£ Mitchel St. podružnica Bay View podružnica
l 3rd Ave & Mitchel St. Kinnickinnic & Lincoln Aves

ZAHVALA
V imenu starišev rajnega An¬

tona Slapnik se zahvaljujem
vsem prijateljem, znancem in
sploh vsem, kateri so spremili

ANTONA SLAPNIK

k zadnjemu počitku. Prisrčna za¬
hvala vsem tistim, kateri so mu
podarili krasne vence; posebna
pa še društvu Sloga št. 16 S. N. P
J., katero mu je priredilo krasen
pogreb ter mu podaiilo lep venec
in kopilo nagrobni kamen. S tem
je društvo pokazalo, da je storilo

imiiiiiiiiimiiimiiiiiiiumiiiiiiimimiiuiiuiimmiiimniimiiinimimiiifiiitiiimiLi

| A. T. Trentlagje & Son |
=j Vogal Grove in Mineral Sts.

S Vsakovrstne peči, železnina,--orodje za karpenterje, mol- =
derje in mašiniste. =

niiimiiimiimimiimmiiiuiimamisiuiiimiimiiiiiiiiiiiimimmmmiiiimiiumin
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stegniti roko, pa doseže, kar po- j nepričakovano mnogo več, kakor

INDEPENDENT PACKING HOUSE MARKET
UNIJSKA MESNICA

414 National Ave
= Govedina za juho .... Ilc
ES Govedina za peči ... 13 1/2

== Roundsteak.17c
ES Sirloinsteak.i3 i/zC

E- Govedina za zrezke
(chopmeat).igi/2

== Teletina za einmoht .. 13>/2

SE Telečja prša.15c
SE Teletina za peči.16c
SE Telečjo stegno.17c
SSS Porkchops.18c, 20c
=== Porkloin. 18c
ES Porkshoulder.16Vic
SE Svinjska suha rebra .. 17c
== Ledice . . lOc Jetra.. 7c
ŠE Srca. I2c
H Vampi.\ . lOc
== F E R K O

zraven 5 in lOc trgovine
Suha slanina . 16c
Boljša šunka.21c
Salo.18c
Sveža slanina.. . 17c
Mast.2ftc
Prasetina. I8c

Klobase: Frankfurtarce, ES
poljske, Lebersausage, 5E
Balogna, želodec, §=
Ileadcheese vse po .... 15c ES
Olje, steklenica. 28c ES
Najboljša kava,žgana 20,25 SE
Surovo masla (buter) . 40c ŠE
Umetno maslo
(Butterine) 20, 24, 26, 27c §E
Domače kranjske klobase24 =~
Krvave klobase.<)<■ ~
BROS. ŠE

trebuj e. V kratkem času, kakor
čudež je most gotov.
čudež dela; človeški razum,

človeške roke.
Zakaj se vse to ne uporabi v

korist človeštva, v njegov blago¬
slov ? Zakaj v človeški pogin ?
-o-

ZA GOSPODINJE
Madeži od piva.

Taki madeži se morajo odstra¬
niti iz vsake vršte blaga različ¬
no. Ako so madeži na svili, tedaj
se mora pomešati čisti špirit z
vodo (vsakega polovico) ter pra¬
ti svilo s tem. Iz volnenega bla¬
ga kakoršnekoli barve se odstra¬
nijo, ako se da v vodo Quillaya-
rinde '(dobi se v lekarni). To je
neke vrste skorja, katera se dene
v vodo. Vode mora biti štirikrat
toliko. Kuhati se mora 15 minut
in madeži bodo izginili. Ko je to
kuhano, se mora precediti in za¬
mazano blago se drgne s krtačo,
katera mora biti dobro mokra.
Potem se Blago oddrgne s kosom
platna in poravna z likalnikom.
črna moška obleka, ki je za¬

mazana s pivom, naj se čisti s
salmiakom, kateremu se primeša
nekoliko vode.

svojo dolžnost. Priporočam druš
tvo našim rojakom, da pristopa¬
jo k njemu.

Bratran

ZAHVALA
Dramatični odsek “Mladeniš¬

kega podpornega, društva Lilija’
izreka tem potom toplo zahvalo
vsem onim, ki so na kakršenkoli
način pripomogli k lepemu vspe-
hu njegove prireditve na 11. feb.
v Harmonie dvorani. Posebno pa
se zahvaljuje pevskim klubom
“Naprej”, “Zvon” in “Danica” za
njihovo blagohotno sodelovanje
pri koncertu in g. Leo Zakraj še¬
kli za njegovo požrtvovalnost in
naklonjenost.
Dram. odsek M. P. dr. Lilija.
-o-

ZAHVALA
• Vsem cenjenim obiskovalcem
ki so se udeležili veselice v sobo¬
to zvečer 17. t. m. se na tem mes¬
tu najiskreneje zahvaljujemo, da
so nam pripomogli k tako dobre¬
mu vspehu in zabavi.

Veseli prijatelji Slovenije.

Ako vam je že naročnina na
Slovenijo potekla, obnovite jo!

1CZZŠC 'ir—ir
ROJAKI!

Kadar potrebujete no
vo obleko ali kadar ima¬
te staro za čistiti, likati
i. t. d., oglasite se pri

SLOVENSKEM KROJAČU

T. KRAINC
408 PARK STREET

On Vam napravi naj¬
boljše delo za nizko ce¬
no ter v kratkem času.

ANDREW JONAS
Pogrebnik

393 GROVE St.
Telefon Hanover 40

Krasen pogreb za $65.oo

innunnuui:
Ako hočete kaditi dobro
okusno cigaro, prižgite

638
in zadovoljni bodete

CARL STEINC, izdelovalec
1492 — 26th Street.

IGNAC KUŠLJAN
229 FIRST AVE

Pošilja denar v staro do¬
movino točno, poceni in za¬
nesljivo po nizki ceni potom
ekspresa ali po brezžičnem

brzojavu

DELO DOBI
10 mladih žensk za učenje tkan¬
ja. Izučene imajo prednost. Dela
se na močnih strojih. Stalno delo
Vprašajte H. W. Johns - Man-
ville Co., Annex 52—56, 3rd St.

DELO DOBI
takoj zanesljiv rojak v gostilni
za pomagati. Delo je stalno in
plača dobra.

Joe Tratnik, 268 First Ave

JOHN STRMŠEK
GOSTILNA

510 - 2nd Ave (vogal Greenfield)

Sveže BLATZ pivo
Dobro domače vino.
Izvrstna post režba
Uljudne se priporočam
Slovencem in Hrvatom,
da me obiščejo v mo¬
jih prostorih, kjer sem
Vam vedno na razpolago

GEO. A. SLATTERY i F. Hesse
Pogrebnik

6418 Greenfield Ave, W. Allis
Telefon VVest Allis 246-X

CVETLICE IN ŠOPKI
za vse prilike

Poroke, godovanja in po¬
grebe se napravijo v naj¬
krajšem času in dostavijo
na dom v katerikoli del mes¬
ta, kakor tudi na West Allis
in Cudahy.

392 Grove St.,
Mn,WAUKEE, AVIS.

Za izboljšanje in povišanje ci¬
vilizacije so poslali iz Združenih
držav lansko leto za 600 miljonov
municije v Evropo.

fl HRENS and VAHI
Obuvala za vso družino

355 GROVE STREET



SLOVENIJA

POZOR! POZOR!

Nova slovenska mesnica
DOBNICK & STR NARD_.

Imava vsak dan popolnoma sveže prvovrstno meso po ze-
!! lo nizkih cenah. Ako ne verjamete,pridite in se prepričajte

450 National Ave
(vogal 2nd Ave)

SE PRIPOROČAVA ZA OBILEN OBISK

mo še tisti dan vdrli v Belgijo;IZ SPOMINOV UBEGLEGA
NEMŠKEGA VOJAKA.

(Nadaljevanje)

Skoz tisoče broječo množico
prebivalstva, ki je stalo ob cesti,
smo korakali na kolodvor. Raz
okna so metali cvetljice na nas.
Vsakdo je hotel podati vojakom
roko. Vse se je jokalo; celo voja¬
ki. Mnogi so objemali žene ali
ljubice; godba je svirala v slovo
pesmi. Gela ploha občutkov' se je
razlila po množici kakor divji
tok. Nobeden, tudi najmočnejši
se ni zamogel ubraniti teh ginlji-
vih občutkov.
Toda vse to je bilo močnejše,

ko smo dospeli do kolodvora.Tam
smo se morali odločiti za slovo.
mogoče za vedno. Nikdar ne bo- j smete vojaki pozabiti, da
dem pozabil teh prizorov, akotu- j vaše življenje očetnjavi,

drugi so temu oporekali. Gotove¬
ga pa ni vedel nikdo ničesar, ča¬
kali smo na povelje, ki pa ni priš¬
lo in na večer smo smeli zopet na¬
zaj na naše ležišče. Toda ta mir
ni trajal dolgo. Ob 1. uri zjutraj
smo dobili zopet alarm in ko smo
bili zbrani nas je stotnik počastil
z govorom: “Mi se nahajamo z
Belgijo v vojnem stanju in drža¬
ti se moramo dobro vsi vojaki, za
služiti železne križce ter napravi¬
ti čast nemškemu imenu.

“Mi se bojujemo samo proti o-
boroženi moči, torej proti bel¬
gijski armadi, življenje in imet¬
je civilnega prebivalstva stoji
pod zaščito mednarodne pogodbe
in ljudskega prava. Vendar pa ne

spada
da ga

mogoče

kali že eno uro, so nas došli ko¬
njeniki, dragonci in huzarji, ka¬
teri so nam poročali, da so naši
na potu v Belgijo na vseh cestah
po vseh krajih ter da nas bodo
kmalu došli kolesarski oddelki.
To je bilo za nas veselo poročilo;
nič več se nismo čutili tako osam¬
ljene v tuji deželi. Kmalu so nas
res došli kolesarji, ki pa so nas
pustili takoj za seboj. Mi smo pri
čeli zabavljati, da se vse vozi ali
jezdi, samo mi moramo koraka-j
ti. Naenkrat se nam je zazdelo,
da se nam dela krivica. Ta jeza
pa nam je pomagala, da smo po¬
zabili na težo naših telečnjakov,
ki so nas vedno hujše težili.
Vročina je postajati vedno

hujša in pot nas je oblivala. No¬
va obleka in novo usnje našega
orožja je bilo robato ter je kma¬
lu predrgniio kožo do krvi na
mnogih krajih. Kakor odrešenje
je prišlo povelje ob treh popoldne
da obstanemo ter si odpočijemo v
mehki travi poleg neke kmetije.

(Dalje prihodnjič)
-o-

Ribničan in mejni stražnik

Pošiljam zopet DENAR
v staro domovino

Sedaj sem uredil zvezo,
da pošiljam denar v stari
kraj potom BREZŽIČNE¬
GA BRZOJAVA popolno¬
ma zanesljivo.

‘ i PKdor želi poslati sedaj de¬
narno to opravil pri meni
najcenejše in najhitrejše.

JOŽEF TRATNIK 268 First Avenue

Koncert \
%I V soboto in nedeljo

24. in 25. februarja 1917

i Pri M. STIGLITZU j
I 415 FLORIDA STREET_ e
o Na razpolago topel prigrizek. |

Mejni stražnik gospod Pusch-
nigg zapusti svojo postajo ter se
poda na stražo ob meji. “Danes
ga moram dobiti, tega zvitega

di pričakam visoko starost. Ka- , morate za njo kolikor mogoče Ribničana s svetohlinskim obra-
kor blazne so se obešale žene na | pjodati drago in tudi ohraniti ko-: zom; imam zaneslijvo poročilo,
svoje može; mnoge so morali od- bkor mogoče dolgo. Nepotrebno , da bode šel čez mejo s kontraban-
straniti s silo. Kakor da bi na- prelivanje krvi civilnih oseb se i t°m • i e besede spregovori go-

svojemu

smrt.
Končno je bilo tudi to konča¬

no. Vstopili smo v pripravljeni

oseb se ! tom”.
enkrat občutile, da je ta ločitev i mora kolikor mogoče omejiti,
za vedno, kakor da so Zagledale j vendar pa morate pomisliti, da
odprte grobove v tuji zemlji v j preveč milobe in potrpežljivosti
katere bodo zakopani njih ljub- j se lahko smatra za boječnost,kar
ljeni kot brezimenci. Naenkrat , se zejG težko kaznuje.”
so začutile vse v srcih strastno : p0 tem “človekoljubnem” go-
ljubezen do njih, kateri niso bili j VOru smo bili stlačeni na tovorne j
v tem trenutku več njihova last- j avtomobile in ob 4 . uri zjutraj ;
nina kot poprej, temveč so bili i dne 5 avgusta smo se prepeljali j
že last “očetnjave ’, ki jih je po- , preko belgijske meje. Da pa smo
slala v smrt. ta “zgodovinski dogodek” napra¬

vili veličastnej še, smo morali za-
I klicati vsi trikrat hura.

vlak ter se vredili v naših žfvins- Nikdar v življenju še mi niso
kih vozovih kakor je bilo pač mo- ^ sadov j militaristične vzgoje bolj
goče. Postajalo je že temno, lu-- 2jv5 stopili pred oči, kakor
či pa ni bilo v naših salonskih [ta trenutek. Vojakom se reče:
vozovih šestega razreda. , “Belgijec je tvoj sovražnik” in
Vlak je vozil polagoma na\ zc o I on j ni0rajo to verjeti. Vojak,

Reni in mi smo posta 1 delavec v uniformi še poprej e ni
vedel, kdo je njegov sovražnik.
Ako bi nam rekli da so Holandci
naši sovražniki, mi bi ravno ta¬
ko morali to verjeti ter bi na po¬
velje na nje streljali. Mi nemški
državljani v uniformi ne smemo
imeti našega lastnega mnenj a,ni¬
ti ne naših misli. Nam se naznani

spod Puschnigg proti

)!;

JFLECK FURNITURE CO.L
= 653—655 CLINTON STR. ZRAVEN MITCHEL STR. =

ob reki
zaspani; razburjenost, ki smo jo
preživeli čez dan nas je izmučila
Večina vojakov je ležala z glavo
na telečnjakih in spala. Nekateri
so zrli zamišljeno v daljavo, ka¬
kor da bi hoteli videti v bodoč¬
nost. Zopet drugi so skrivaje po¬
tegnili podobe svojih dragih iz že
pa in le mali del se je zabaval s
pogovori in vprašanjem o cilju
vožnje. Kam se peljemo? Da,
kam? Nikdo ni vedel. Potem po
dolgih, dolgih urah se je vlak
vstavil. Po dolgi mirni, počasni
vožnji skozi noč smo dospeli v. ..
^achen. V Aachen? Kaj hočemo
v Aachenu ? Mi nismo vedeli, čast
niki pa so imeli za naše vprašan¬
je samo molk.

tovarišu, “želim mnogo sreče to¬
variš; toda pazi, da te ne poteg¬
ne za nos”, mu odvrne tovariš
smeje. “Ne skrbi, je prebedast ;to
pot bo moj”. Puschnigg zamahne
po teh besedah zaničljivo z roko
in odide.
Polnoč. Dolgo že stoji stražnik

in posluša pazno v viharni noči.
Nič se ne zgodi sumljivega. Bora
poje svojo tužno pesem drveč čez
pečine krasa. Ribničana ni.
“Prokleto, če bodem zopet za¬

man tu čepel!” Stražnik stiska
pesti in skuša prodreti temo z
očmi.
Tedaj proti drugi uri zasliši j

j prezebli gospod Puschnigg škrij
panje voza. “To je Ribničan s
svojimi garami”, si misli straž¬
nik ter se umakne za visoko pe¬
čino.
Nad njim je strmi klanec. Tež¬

ko delo za revnega Ribničana. Ko
pride do pečine obstoji ter si o-
briše potno čelo.
“Oh, ko bi imel koga, da bi mi

in zapove,kdo je sovražnik in kdo j pomagal!” reče na pol tiho ter
prijatelj, kakor se pač potrebuje, 1 se ozre okrog. Tedaj zagleda pred
kakor potrebujejo interesi bog'a- seboj cev puške,
tih in vladajočih. Francoz, Belgi¬
jec, Italjan, to so tvoji sovražni¬
ki. Le mirno streljaj in kolji in
ne delaj si nobenih misli.Dolžnos¬
ti imaš, izpolnjuj jih in drži tvoj
jezik med zobmi.

“Sedaj sva skupaj. — Dolgo
sem te čakal. — Cele tedne si me
vodil za nos — . Marš naprej!”
Stražnik sune Ribničana v rebra
in stopi s puško pripravljen za
“g-are”.

Pohištvo, kakoršnokoli rabite, Vam pokažemo v naši SEE
prodajalni, ter prodajemo po nižjih cenah, kol se Vam ==
ponujajo v drugih trgovinah. =E

Vaš obisk nam je dobrodošel. ==§

Odprto zvečer! Odprto zvečer! ^

Mitchel, Hovvell, Delavvare in South Mihvaukee kare po- jEE
stoje ravno pred našo trgovino. EE

FLECKFURNITURECo.j
653—655 CLINTON STR., BLI ZU MITCHEL STR. =

P
Stražniku drži potrdilo pod

nos.
“Nisi mogel poprej e pogledati

bolj natanko, teslo neumno ?”
Ljuto se obme gospod Pusch¬

nigg in odkoraka proti domu.
Ribničan pa zaupije za njim: “Pa
hvala lepa gaspud! Ta vražji kla¬
nec; vselej sem se ga bal. Sedaj
pa je šlo tako lepo!”

—t-o-

V pojasnilo o ljubenski veselici,
katera se vrši 25. feb v

Harmonie dvorani.
Cenjeni rojaki Slovenci v Mil-

waukee. Ker je mnogo rojakov
Ribničan prične z jokavim gla-- napačno informiranih, češ, da jeTo so bile moje misli, ko smo j

Po kratkem počitku smo zopet drveli preko belgijske meje. In som: “Gaspud. to ni kontrabant, j ljubenska veselica samo za čast
odpotovali in dne 2. avgusta smo i kakor da bi se hotel sam opravi- pošteno sem plačal davek, čolni- j posameznikom iz občine Ljubno
dospeli do neke kmetije na nemš- 1 čiti napram sebi in olepšati svojo
ko belgijski meji pri vasi Her- j morilno rokodelstvo, v katerega
bosthal. Tukaj je bila naša stot- i sem bil prisiljen, sem si po sili
nija nastanjena v neki uti. Nikdo ; domišljegal, da akoravno nimam
izmed nas ni vedel, kaj imamo tu j očetnjave, domovine, imam pa
na belgijski meji za opraviti. Dne rojstno hišo, katero moram bra-
3. avgusta je dospela rezerva in
naša stotnija je bila pomnožena
na v6 j no število.

še vedno v nejasnosti, zakaj
smo na tej meji, smo se, na zu¬
nanje videti, mirni podali k po¬
čitku na kupe slame, upajoč, da
se kmalu nekaj zgodi, kar nam
da več jasnosti ter reši te mučne
negotovosti, ki je ležala na nas

niti. Toda to upravičenje je bilo
na tako slabi podlagi, da sem ga
ovrgel že prve dni vojne.

| S precej brzimi avtomobili smo
dospeli proti osmi uri zjutraj na
naš začasni določeni kraj; malo
pa lepo kmetijo. Prebivalci vasi,
skozi katere smo se peljali, so
nas gledali z nepopisnim začude¬
njem. Mi smo bili prepričani, da

no; pustite me naprej .
“Pokaži potrdilo, lopov!” Straž¬

nik upij e, da prekriči boro. Rib¬
ničan išče, obrača žepe in .je v ve¬
liki zadregi.
“Gaspud”, prične žalostno, “i-

mel sem, pa sem zgibu, verjemi¬
te mi.”
“Lažeš, nič nisi plačal, kon¬

trabant voziš. Naprej! Hodi!”
Ribničan prične jokaje: “Ga¬

spud, usmilite se; imam ženo, o-
troke. kaj če morem v ječo”.
“To me ne briga; vleci, hodi,

drugače dobiš kopito okusiti”.

naj bo torej na tem mestu pove¬
dano, da se je sklenilo na seji
vseh Ljubencev dne 11. februar¬
ja 1917 v Iliria dvorani, da se da
v list Slovenijo sledeče pojasnilo:

1. ) Da smo Slovenci iz občine
Ljubno zmiraj v popolnem spora-
zumljenju z ostalimi rojaki de¬
lovali složno v mihvauški nasel¬
bini ter da bodemo tudi še za
naprej tako složni ostali.

2. ) Ker smo še vedno nastopa¬
li složno pri vseh prireditvah
skupno z našimi rojaki Slovenci,
zatorej si štejemo v čast, ako

, .... . . . . . , -; niso imeli pojma,po kaj smo priš-
vseh. Nikdo izmed nas pac m slu- ! k ,, XT . , ....... . , , , . i n v belgijo. Nasi avtomobili so
til, da bode za mnoge ta zadnja : jih podili iz spanja sred noči.
noc v življenju, ki jo je preživel y spodnjih oblekah so stali pri
na nemški zemlji. j oknih ter zrli na nas vsi prepla-
Tihi alaiTn nas je dvignil ob 3. i šeni in začudeni.

uri zjutraj raz naših “postelj”.
Stotnija se je zbrala in stotnik
nam je razložil položaj vojne.Na-
znanil nam je, da moramo biti
pripravljeni za korakanje vsaki

Ko smo se vstavili, so prišli
kmetje one male vasi; prinesli so
nam kave, kruha in mesa; bili so
z nami zelo prijazni in brez stra¬
hu. Ker še niso došle naše poljs-

čas, na katero stran, pa še sam j ke kuhinje, smo bili teh darov
ne ve. Komaj pol ure kasneje, je “naših sovražnikov” jako veseli;
pridrvelo 50 tovornih avtomobi- ; posebno še, ker so dobri ljudje
lov, ki so obstali pred našo uto. j odklonili vsako plačilo. Na naše
Pa tudi vozniki istih niso vedeli vprašanje so nam povedali, da so I

noge se mu tresejo; komaj stoji
po konci. Zaman se trudi; le še
bolj se joče in trepeta; brez mo¬
či je od strahu. Bora pa divja,
in ledeno mrzlo je. Tedaj stopi
stražnik pred voz, zapove Ribni¬
čanu, naj hodi naprej, češ, da bo
sam vlekel voz.
“Ako skušaš vteči, dobiš krog-

ljo, razumeš!”
Potem sta šla po stilnem klan¬

cu navzgor. Stražnik sopiha:
“Proklete gare, kako so težke.
No čakaj, to ti zasolim!”
Ribničan pa plače in tarna.
Potem prideta na vrh klanca.

za nase ožje

čakali še le povelja. Pogovori -o j nano kam. i prične iskati še enkrat po žepih.
nič natančnejšega o cilju te*- so j belgijski vojaki odkorakali nez- Stražnik si oddahne. Ribničan pa

’ ‘ " ' ~ -mo kam.
našem cilju so so pričeli na novo Ro krakem počitku smo kora-] Naenkrat zaupije vesel: “G&-
in častniški sluge, kateri slišijo
marsikaj, so se izrazili, da bode-

Ribničan skuša potegniti, toda priredimo kaj posebej z dobro¬
delnim namenom
brate.
3.) Ker je edinole dobrodelni

namen, ne pa častihlepnost ali pa
razdiranje složnosti v slovenski
naselbini naš cilj, zatorej se pro¬
si, da naj rojaki to vpoštevajo,
kar bo pomenilo dober vspeh ne
samo naše prireditve, ampak
vsem prihodnjim prireditvam te
vrste v naši naselbini.
Upamo, da bodo rojaki s tem

prepričani, da imamo pred očmi
le dobrodelen namen ter nas po-
setili v obilnem številu.

t Za odbov
John Ermenc

kali dalje, tovorni avtomobili pa spud, sedaj ga pa imam; lejga,
'so SG vrnili nazaj. Ko smo kora- i sem vedu, da mora biti v žepu”.

Za prodati -— pisalni stroji
PISALNI STROJI V NAJEM

mesece mesece

$•> 81
(Nevidna (Vidljiva
pisava) pisava)

NAPI.AoII,O SE I POSEBEN
ZAHTEVA, KA-i PRILOŽNOSTNI
HAR SE KUPI. | NAKUP

Za vse VRSTE PISALNIH STROJEV. Na¬
ravnost iz tovarni k vam. Agentov nimamo.
Nobenih posredovalcev. V gotovini ali na obro¬
ke. A ko ne morete priti, pišite po cenik : pre-
enečeni bodete, kako nizke cene imamo. Popra-
vila in potrebščine za vse vrste pisalnih strojev

American Writing Machine Co.
PHONE MAINE 888 STO EAST VATER ST.

E. MANEINER
AVTOMOBILI NA POSOD
Najlepši zapiti avtomobi
na South Side. Najeti ji

zamorete za
ŽENITBE, POGREBE it«

GLAVNI URAD
GEM GLEDIŠČE

381 G rove St. Tel. Han. 9'
STANOVANJE

o08—4th Ave. Tel. Han. 93

Nežnejša in lepša je cvetljica,
tem bolj čista moja biti roka, ki
jo utrga.

Zakaj bi ne pušili smodk
slovenskega izdelka_linij¬

sko delo
SLOVENSKI DOM

BALKAN
HINDENBURG
REGALITAS

darbv davle
ako boste ž njimi bolj zado-. .
voljni kot z drugimi. Dober
tobak, dober okus in fino di-
S-J'h naše načelo!
1 E SMODKE VAS ZADO-
FRa PrePričajte se!

Pv RSE '“78 Grove St. Tel. Han. 4688
A a s pooblaščeni zastopnik je

' ojak LOUIS SUBAN

JOHN CAMERNIK
Painters & Decorators

Slovenski slikar
624 NATIONAL AVE

DELO TRPEŽNO, ZA KA¬
TERO GARANTIRAM

Cena nizka
Vprašajte me za proračun
Telefon Hanover 1239

' THE WEST ALLIS STATE
bank

WEST ALLISKA DRŽAVNA

B A N k A
Varna - Močna - Pomagalna
Pri nas nalaga veliko Slovencev

svoje prihranke.
Mi želimo vse Slovence.

Časovne vloge.

Plačamo 3 od sto obiesti.
\VEST ALLIS, WIS.

Telefon Hanover 2410

Dr. EDWARD ČASE!
Zobozdravnik
Odprto tudi zvečer od 7.—9.

204 Stumpf & Langhof Bidg
(Grove st. in National ave)

FOTOGRAFIJE !
Za ženitbene slike se

obrnite na
L. HAGENDORF.

FOTOGRAF
Sedaj na

443 National Avenue
2 vrata zapadno od Kroegerja

Mrs. Mary Ocvirk
300 Grove Street.

Telefon Hanover 2692
SLOVENSKA BABICA
Se priporoča vsem Slovencem.

Naznanilo in priporočilo!

Slovenem in Hrvatom na
West Allisu naznanjam, da
dobite pri meni premog, vsa-'
ke vrste in drva po nizki ceni.
Na razpolago sem vam vsaki
čas.

Postrežba hitra.
EKSPRES

VALENTIN PETRIN
775 — 64th Ave

Telefon \Vest Allis 546-R

Hiiiiiiiiiiiiimitiuiiuiiuiiiiiiiiiiiimmfn
~ EDINO SLOVENSKO S

| KEGLJIŠČE |
E v miiavaukee in E

D V O R A N A
“ za društvene prireditve seje in VESE- ~
ZZL ErCE po zelo nizki ceni. •
•S V moji gostilni boste vedno točno po- jjj»
■E streženi z dobrim domačim vinom in S
m svežim PABST pivom in v. drugimi do- £
m brimi vsakovistnimi pijačami. %

I FRANK BENDA |
477 National Avenue 5
...

SNAŽNA SOBA SE ODDA V
najem S POHIŠTVOM.

5212 SHERMAN STREET

ZASTOPNIKI ZA SLOVENI
Za Mihvaukee: August Col lani
Joe Ajdich, John Vodovnik
J. Vohlgemuth in John Sušni
Za West Allis: Frank Čandek
Frank Benda.
Za Poi t NVashington: Frank
krajsek.
Za Sheboj gan: Anton Zakraj
n Heronim Svetlin.
Za Racine: Joe Strucelj.
Za Aurora, Minn.: F. C. Mar
Za Granville, 111.: Math Zupan
Za N. Chicago in Waukegan. I
Anton Turk.
Za Cecil, Pa.: Mike Hočevar.
Za Baltie, Mich.: Ivan Cotič.
Za New Ale\andria, l’a.: Frt
Repovsh.
Za Cleveland, Ohio: Math Kot
Za Expoi t. Pa. :Andrew Bogat
Za Aurora. IH; Martin Junkas
Za Colo Springs,Colo.:Paul St«
Za Panama, 111 . : prank Golič11
Za Braddock, Pa.:Martin Hu<if
Za E. Palestine, O. Paul Taud
Za Huntington, Ark. M. P°we
Za Sublet, Wyo. Jerry Gradiš'

Kjer še nimamo zastopnik
prosimo rojake, da se taisti P«
Mj°’ ki imajo do tega veselj e'


